
 

COPIA 

Provincia di Arezzo   

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N° 18 del 29-04-2013 

 

OGGETTO:  INTERROGAZIONI E MOZIONI. - 

 

L’anno duemilatredici il giorno 29 del mese di Aprile alle ore 15:30 nella sala del Municipio si è 
riunito il Consiglio Comunale per deliberare sulle proposte all’Ordine del Giorno dietro invito 
diramato dal Presidente in sessione straordinaria ed in seduta pubblica. 
 

All’appello risultano presenti i Signori: 
 
 Pr.  Pr. 
1. VIGNINI ANDREA  X  12. GENGA GIACOMO  X  
2. BERNARDINI ANDREA  X  13. MONACCHINI DANIELE  X  
3. POLEZZI NEVIO  X  14. FUCINI SERGIO  X  
4. TANGANELLI LORENA  X  15. CONSIGLIO LUCIO   
5. FIORENZONI CESARE  X  16. MEONI LUCIANO  X  
6. CAPRINI GIULIANO  X  17. MANFREDA TEODORO  X  
7. SALVI TANIA   18. PULICANI ROBERTO  X  
8. RICCI ALBANO  X  19. MILANI ALBERTO  X  
9. GUERRINI EUGENIO  X  20. ROSSI PAOLO  X  
10. CARINI FABIO  X  21. TORRESI RICCARDO   
11. MORONI MARCO  X    

 

Assiste ed è incaricato della redazione del presente verbale il VICE SEGRETARIO LUCHERINI 
OMBRETTA. 

Presiede il Sig. FIORENZONI CESARE. 



 

Prima di entrare nella fase della dichiarazione della soddisfazione o meno alle risposte ricevute a 
precedenti interrogazioni, prende la parola, per mozione d'ordine, il consigliere Meoni, il quale 
ritiene che nell'ultima conferenza dei capigruppo ci sia stato un errore nell'iscrivere all'ordine del 
giorno del presente Consiglio, come terzo documento, l'O.d.G. sulla Tares, piuttosto che una propria 
mozione sul ripristino a doppio senso di circolazione di Via Cesare Battisti, presentata l'11 marzo 
2013.  

Chiede pertanto una sostituzione seduta stante. 

Il Consigliere Manfreda intende ritirare la propria mozione sull'IMU, con la quale in realta' 
chiedeva di convocare sul tema la commissione competente. 

Il Sindaco propone il ritiro dell'ordine del giorno sulla Tares, senza riproporlo in un futuro 
prossimo, assicura la convocazione della commissione cui si riferisce Manfreda e per quanto 
riguarda la mozione di Meoni su Via Cesare Battisti, verra' discussa nella successiva seduta.  

 

 

Successivamente il Consigliere Meoni per la risposta relativa alla interrogazione pertinente 
l'attraversamento stradale di Terontola si dichiara parzialmente soddisfatto per l'interessamento.  

Per quanto riguarda l'interrogazione relativa alla finestra del fabbricato di Vicolo Orselli si dichiara 
insoddisfatto, poiche' la questione non viene approfondita, pertanto pone la risposta in una 
condizione sospensiva. 

Per l'interrogazione concernente la fermata dei bus al Mercato si dichiara insoddisfatto. 

Per l'investimento che verra' fatto sulla SR71 in loc. Terontola e per la rotatoria del Sodo si dichiara 
soddisfatto per l'impegno profuso, ritenendolo un primo passo per il miglioramento della viabilita'. 

Per la interrogazione riguardante i viaggi con l'auto istituzionale del Comune si dichiara 
insoddisfatto per entrambe le risposte ricevute dagli Assessori Pacchini e Basanieri. L'Assessore 
Pacchini, prosegue, ha relazionato e spiegato i motivi dell'uso dell'auto, mentre Meoni non 
condivide, per quanto riguarda Basanieri, l'uso dell'auto di rappresentanza, cosi' come specificato 
nella risposta, per una attivita' che non riguarda il Comune.Chiede che l'interrogazione e le risposte 
relative siano inviate alla Corte dei Conti e che la presente richiesta risulti a verbale. Ribadisce di 
essere totalmente insoddisfatto. L'invio alla Corte dei Conti e' finalizzato, quindi, a fugare ogni 
dubbio, visto che, continua, il Patrocinio non ha costi, come questa Amministrazione dice.  

 

Il Consigliere Milani si dichiara parzialmente soddisfatto per l'interrogazione sull'asfaltatura di Via 
Scotoni e per quella sul Consorzio di Bonifica e la ripulitura delle reglie, mentre attende la risposta 
alla interrogazione sulla Variante di S. Caterina, sperando di capire di piu' nello svolgimento del 
punto all'ordine del giorno della odierna seduta. 



 

Il Consigliere Monacchini si dichiara parzialmente soddisfatto per la risposta relativa alla 
interrogazione sui lavori di Via Severini, nella quale non si risponde per il terminal bus. 

Per la risposta concernente le barriere architettoniche nella nuova sede dell'Ufficio Servizi Sociali in 
Via Scotoni si dichiara parzialmente soddisfatto. 

Per l'interrogazione riguardante il Monte Ginezzo, prende atto della risposta. 

Per la interrogazione attinente i bandi e gli affidamenti si dichiara soddisfatto della risposta, 
sollevando invece alcuni rilievi sulla risposta dell'Assessore Angori, che riguarda l'affidamento 
della gestione del sito del Comune ad un parente di primo grado di un dirigente in servizio. 

 

L'Assessore Angori prende la parola per una breve replica, a cui segue il Consigliere Monacchini 
per alcune precisazioni. -  

 

Si da' atto che tutti gli interventi restano acquisiti integralmente agli atti in formato elettronico, ai 
sensi dell'art. 57 – comma 8 – del vigente Regolamento del Consiglio Comunale. - 

 

NUOVE INTERROGAZIONI E MOZIONI 

 

CONSIGLIERE MEONI 

• Interroga per il posizionamento dei cassonetti dei rifiuti lungo la SR71, in loc. Tavarnelle; 
• Chiede, dopo avere visto in Piazza Garibaldi la targa indicante il finanziamento del GAL dei 

lavori che vi si stanno svolgendo, cosa significhi la frase “area mercatale di Cortona”. 

 

ING. BRUNI – Dirigente dell'Area Tecnica 

Spiega a Meoni che il senso delle parole sta ad indicare che trattasi di un'area attraverso la quale si 
va verso quella in cui si fanno i mercati. 

 

CONSIGLIERE ROSSI 

• Interroga sulla strada Farneta-Chianacce, interessata da diversi mesi da una frana; 
• Interroga sul pericolo potenziale di gronde, tetti ed altre componenti esterne di alcuni edifici 

del Centro Storico. 



 

CONSIGLIERE MONACCHINI 

• Interroga per sapere come vengono impiegati i proventi delle multe e sanzioni elevate dai 
Vigili Urbani 

 

CONSIGLIERE PULICANI 

• Interroga sulle modalita' di fruizione dei 10 minuti di sosta gratuita nei parcheggi dati in 
gestione dal Comune; 

• Interroga su esenzioni e riduzioni per la mensa scolastica, il trasporto scolastico e la 
frequenza asili nido e modelli ISEE. 

 

CONSIGLIERE MANFREDA 

Fa presente di avere letto una nota delle Organizzazioni Sindacali in polemica con 
l'Amministrazione Comunale. Chiede all'Assessore Angori di riferire in Consiglio, per fare capire 
come e' la sentenza cui ci si riferisce. 

 

CONSIGLIERE CAPRINI 

Chiede di allargare il mercato settimanale che si svolge a Mercatale negli spazi di Piazza S. 
Antonio. - 

 

Nessun altro consigliere prende la parola. -  

 

 

 

 



  

Letto e sottoscritto 

   IL  PRESIDENTE                                                         IL VICE SEGRETARIO 

 f.to  CESARE FIORENZONI                                                f.to             OMBRETTA LUCHERINI 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

  

C  E R T I F I C A T O   D I   P U B B L I C A Z I O N E 

Il sottoscritto Vicesegretario attesta che la suestesa deliberazione è stata affissa in copia all’Albo 
Pretorio del Comune il ____________ e vi resterà per 15 giorni consecutivi. 

  

Cortona, lì ____________                                                       IL VICESEGRETARIO 

                                                                                             f.to      OMBRETTA LUCHERINI 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

La presente copia è conforme all’originale depositata presso questo Ufficio Segreteria, in carta 
libera per uso amministrativo. 

  

  

Cortona, lì ____________                                                       IL VICESEGRETARIO 

                                                                                                   OMBRETTA LUCHERINI 

 

  


